
 

Soit f la fonction définie sur I=

Exercice N :1(03pts) 







2
,0 π par f(x)  =

xcos
1 . 

1) Montrer que f réalise une bijection de I sur un intervalle J que l’on déterminera. 

2) Calculer f-1(2) et f-1 2( ). 

3) Tracer la courbe (C) de f et (C') de f-1

4) a) Etudier la dérivabilité de f

 dans un même repère orthonormé (O,𝚤 ,𝚥 ). 
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    b) Montrer que pour tout x

sur J. 

>1 on a: (f-1

1
1

2−xx
)'(x)= . 

     c) Calculer alors ;  lim𝑥→√2
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)(1
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−−

x

xf π
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1) Résoudre dans ℂ l’équation :  z2 − (1 + i)z + i = 0 

Exercice N :2 (05 pts) 

2)  Soit θ un réel de l’intervalle �0; π
2
� on considère l’équation (E): z2 − 2e𝑖θcosθ z + e2𝑖θ = 0 

   a)Vérifier que 1 est une solution de (E) . 

   b) En déduire l’autre solution de E . 

 3) Dans le plan muni d’un repère orthonormé direct (O; u�⃗ , v�⃗ ),on considère les points A et B et C 

 d’af�ixes respectives : 1 , e𝑖θ et 1 +  e𝑖θ  . 

 a)Déterminer l’ensemble des points B quand θ varie dans �0; π
2
� 

b) Montrer que le quadrilatère OACB est un losange. 

c)Déterminer le réel  θ pour que la mesure de l’aire de losange  OACB soit égale à 1
 2

 . 
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Dans la �igure ci − contre on a représenté la courbe de la fonction f  définie sur IR par : 

Exercice N :3 (06pts) 

𝑓(𝑥) = 1 + 𝑥
√1+𝑥2

 ainsi que la droite ∆ d’équation y = x  

1) a) Par une lecture graphique

 1 + 𝑥
√1+𝑥2

= 𝑥  admet dans ℝ une unique solution α . 

 , justi�ier que l’équation 

   b) Vérifier que  1,5 < α <2 

   c) Montrer que 𝑓′(𝑥) = 1
(𝑥2+1)√𝑥2+1

 

   d) Dresser le tableau de variation de 𝑓. 

2)  Montrer que pour tout 𝑥 ≥ 1  , |𝑓′(𝑥)| ≤ 1
2√2

 

3) Soit la suite (𝑢𝑛) dé�inie sur ℕ par ∶ �
𝑢0 = 1                           
𝑢𝑛+1 = 𝑓(𝑢𝑛) ;𝑛 ≥ 0.

� 

a)Montrer que pour tout  𝑛 ∈ ℕ ,𝑢𝑛 ≥ 1 

b)Montrer que pour tout  𝑛 ∈ ℕ  , |𝑢𝑛+1 − 𝛼| ≤
1

2√2
|𝑢𝑛 − 𝛼| 

c)En déduire que pour tout entier 𝑛 ∈ ℕ  , |𝑢𝑛 − 𝛼| ≤ � 1
2√2

�
𝑛
  . Calculer alors limn→+∞ 𝑢𝑛 . 

On considère la suite U définie sur ℕ par :     �
𝑈0 = 0

   𝑈𝑛+1 = 𝑈𝑛 + cos(𝑈𝑛)  ;𝑛 ∈ ℕ
�  

Exercice N :4 (06pts) 

  1)Montrer que la fonction 𝑓: 𝑥 ⟼ 𝑥 + cos(𝑥) est croissante sur ℝ. 

  2)  a) Montrer par récurrence que pour tout  𝑛 ∈ ℕ ; 0≤ 𝑈𝑛 ≤
𝜋
2
 

b) Etudier la monotonie de la suite (𝑈𝑛). 

c) En déduire que (𝑈𝑛) est convergente et déterminer sa limite.  

  3)a) Montrer que ∑  cos (𝑈𝑘𝑛
𝑘=0 ) = 𝑈𝑛+1 .  

     b) Calculer alors lim𝑛→+∞  ∑ cos (𝑈𝑘)𝑛
𝑘=0  . 

 4) Soit 𝑥 un réel donné. Développer (𝑒𝑖
𝑥
2 + 𝑒−𝑖

𝑥
2 )2 ; puis déduire que   𝑐𝑜𝑠2 �𝑥

2
� = cos(𝑥)+1

2
 . 

 5) Pour tout n ∈ ℕ , on pose 𝑉𝑛 = −1
2

+ 1
𝑛+1

∑ 𝑐𝑜𝑠2𝑛
𝑘=0  (𝑈𝑘

2
) 

    a) Montrer que pour tout  𝑛 ∈ ℕ , 𝑉𝑛 = 𝑈𝑛+1
2(𝑛+1)

 . 

    b) Calculer alors lim𝑛→+∞ 𝑉𝑛  𝑒𝑡  lim𝑛→+∞ 𝑛𝑉𝑛 . 
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